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                 Ata da 34ª Sessão Ordinária da 2ª (segunda) Sessão Legislativa da 

18ª (Décima Oitava) Legislatura da câmara municipal de Pau dos Ferros, 

realizada aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às 

9:50hrs (dezessete horas e cinquenta minutos), reuniram-se os Senhores 

Vereadores no Salão Nobre Ver. Antônio Alvino de Souza, no Prédio sede da 

Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho nº 1291, nesta cidade sob a 

Presidência do Exmo. Senhor Ver. Eraldo Alves de Queiroz. E secretariada pela 

Vereadora Francisca Itacira Aires Nunes. A Exma. Sra. primeira secretária da 

casa, fez a conferência do quórum, verificando-se o comparecimento dos 

seguintes vereadores: FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, JADER 

JUNIOR DE LIMA, FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO, 

FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, HUGO ALEXANDRE DOS SANTOS, 

JOSE ALVES BENTO, JOSÉ GILSON REGO, RENATO ALVES DA SILVA, 

FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, E O PRESIDENTE ERALDO ALVES DE 

QUEIROZ. O Senhor Presidente justifica a ausência do vice-presidente 

Francisco Augusto que está na cidade de Brasília cuidando da saúde. Havendo 

o número regimental o Excelentíssimo Senhor Presidente Eraldo Alves De 

Queiroz agradeceu a presença dos senhores vereadores e de todos os 

presentes, invocando a proteção de DEUS, declarou aberta a presente sessão. 

Em seguida o Senhor Presidente passou Requerimento nº001, da Associação 

Antônio Chaves, Associação Joana Mirim, Patronato Alfredo Fernandes, 

Associação Candido de Aquino, Associação Luiz Pereira do Rego, Associação 

Francisca Bezerra de Meneses, Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Associação 

dos Agricultores do Perímetro Irrigado, Casa da Criança e o CRED de Pau dos 

Ferros para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura para conhecimento 

dos vereadores e população. Dando continuidade O Presidente passou a Pauta 
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da ordem do dia para A Senhora secretária fazer a leitura que consta as 

seguintes matérias: PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 001/2018, 

PROJETO DE LEI Nº 1841/2018, PROJETO DE LEI Nº 1849/2018, PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0017/2018, PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 0018/2018, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

0019/2018, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0020/2018, PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0021/2018, INDICAÇÃO Nº 081/2018, 

INDICAÇÃO Nº 082/2018. Em seguida o Senhor Presidente passou Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica N°001/2018 para a Senhora Secretária para que seja 

feita a leitura do projeto tem como lei: Com amparo na Emenda Constitucional 

nº 86/2015, acrescenta o artigo 129-A a lei orgânica do município e dá 

outras providências. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra 

ao líder da Bancada de oposição na casa, para defender o projeto. O Vereador 

Sarg. Monteiro cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que 

estão assistindo através do facebook, e diz que dar início a sua defesa fazendo 

uma ressalva, em dizer que a emenda a princípio teve assinatura de todos os 

vereadores, porem alguns mandaram retirar depois de alguns dias. E segundo 

gostaria de falar da importância desse projeto para as associações de Pau dos 

Ferros, pois ele traz autonomia para os vereadores para poder mandar emendas 

para elas, emendas que são mandadas para a prefeitura que poderia serem 

resolvidas pelos vereadores através desse projeto de emenda que hoje se 

encontra na casa, a exemplo cita a banda de música que se tivesse recebido o 

repasse não precisaria está se humilhando aos vereadores e comerciantes. O 

Vereador Gordo do Bar cumprimenta a todos os presentes, como também a 

todos que estão assistindo através do facebook, e diz que o vereador Monteiro 

usou suas palavras erradas pois não existe dois projetos de emenda à lei 

orgânica, mas que qualquer vereador tem o direito de colocar e tirar seu nome 

de qualquer projeto, e que tem o direito de votar no que achar certo, e que votará 

da maneira que quiser, não adianta querer fazer pressão ou então trazer pessoas 

para tentar intimidar, pois o assento na casa é seu e votará da sua maneira e 

quem não gostar que o tire na próxima eleição. Mas que enquanto for vereador 

na casa votará da sua maneira, sempre votou no que pensou e no que quis, e 

que mesmo sendo emenda impositiva a associação só irá receber se tiver 

documentação, não adianta querer mentir ou enganar as pessoas, como existe 
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hoje na casa várias associações que não receberam as emendas que foram 

aprovadas na casa e mandada a prefeitura, pois não tem a documentação 

necessária. E que se tiver alguma que não foi paga por perseguição política, 

procure o Gordo do Bar que irá procurar a prefeitura para que receba esse 

dinheiro. Que a prefeitura só vai pagar as entidades se tiver respaldo jurídico, 

isso acontece em qualquer esfera seja ela municipal, estadual ou federal. O 

Vereador Sarg. Monteiro cumprimenta a todos os presentes, como também a 

todos que estão assistindo através do facebook, e diz que quando falou em 

projeto não falou que teria duas emendas, falou apenas que foi protocolado a 

emenda com todos os vereadores, e que sabe que é uma prerrogativa do 

vereador colocar e tirar o nome das matérias. Outro ponto é que os presidentes 

de associações sabem que precisam da documentação necessária para receber 

a emenda, e que a população não veio para pressionar ninguém, estão em 

plenário para assistir e se informar. O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a 

todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, e diz que o Vereador Gordo do Bar foi feliz em uma palavra e infeliz 

em outras, pois o vereador sabe que essa emenda se for aprovada, dar 

autonomia aos vereadores para administrar uma quantia para ser destinada de 

uma maneira que achar correta. E que tem certeza que se for aprovada irá ajudar 

muito a muitas associações, pois tem associações que tem a documentação 

correta e que vem correndo atrás do recuso que foi aprovado na casa, mas que 

não vem conseguindo receber o repasse que foi colocado. E que todos 

colocaram o nome no projeto, mas que não sabe o porquê de terem retirado o 

nome do projeto, que essa emenda teria uma grande importância para a 

população e para a casa. O Vereador Renato Alves cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

diz que é bem verdade o que os vereadores Gugu Bessa e Sarg. Monteiro 

falaram a respeito das emendas, e que é bem verdade que os vereadores da 

situação foram chamados pelo prefeito para retirarem o nome da emenda, que 

não sabe como o chefe do executivo pede harmonia entre o executivo e faz uma 

coisa dessa, isso quebra toda e qualquer harmonia. Outro ponto é não está 

sendo cumprido as emedas que foram aprovadas no ano anterior, e essa 

emenda que está sendo votada hoje iria ajudar exatamente nessas emendas 

para essas instituições que prestam um serviço à comunidade e a cidade de Pau 
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dos Ferros. E a presidência das associações não estão hoje na casa para 

pressionar ninguém, estão para saber como os vereadores estão lutando pelos 

direitos da população, se um projeto de tamanha importância para eles seria bem 

votado e aprovado por essa casa, pois seria uma grandeza se a casa aprovasse 

um projeto como esse, de uma importância tão grande para a população. O 

Vereador Hugo Alexandre cumprimenta a todos os presentes, como também a 

todos que estão assistindo através do facebook, e diz que queria ser mais 

profundo e dizer que realmente participou do projeto a princípio, que não há 

necessidade de mentir, pois foi um dos idealizadores das emendas impositivas 

para o ano. Voltando ao assunto da emenda, que estudou e chegou à conclusão 

que ela precisa ser mais analisada e implementada, pois todos sabemos que 

estamos passando por uma grande crise no município e estado. O estado vem 

de uma crise muito grande, de muitos governos, com isso vem atrasando 

funcionalismo. Então ao seu ver esse projeto impondo ao município terá que tirar 

dinheiro de algum lugar e o município não está em condições de um projeto como 

esse. Que sempre foi a favor dessa emenda e foi um dos idealizadores desse 

projeto, mas que não acha esse um momento propicio para uma emenda como 

esse. A Governadora eleita irá passar por uma luta muito grande, pois irá pegar 

um estado falido, e isso implicará também no município. Então é a favor desse 

projeto, mas nesse momento não, pois estão em um momento que precisam 

estudar para saber realmente se o município estará preparado para um projeto 

desse, em um momento tão difícil como esse. A Vereadora Itacira Aires 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, e diz que vem ouvindo atentamente e refletindo cada 

palavra. E que as emendas aditivas sempre foi sonho de todos os vereadores, 

para que as associações comtempladas pudessem receber essas emendas, e 

ouvindo o ver. Hugo falar em responsabilidade lembra da responsabilidade dos 

presidentes a frente dessas associações, um trabalho belíssimo que vem 

ajudando a muitas pessoas, inclusive crianças. Associações essas que 

enfrentam muitas dificuldades, principalmente na parte financeira, e com isso 

lembrar da banda de música, sem esquecer também do vereador Junhão, 

lembrando da banda de música, que precisa de uma grande luta para não 

morrer, e a banda vem em uma luta constante sem dinheiro para seus matérias 

e fardamentos, e que foi colocado uma emenda mensal para cobrir suas 
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despesas, e como a banda de música tem muitas outras que vem sofrendo sem 

ter dinheiro para cobrir suas despesas. Então com relação a documentação as 

associações, muitas estão em dia e só na espera de que seja feito o repasse das 

emendas que essa casa colocou. E que espera que os vereadores se 

sensibilizem e votem a favor dessa emenda para a melhoria dessas associações. 

O Vereador Junhão cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook, e diz que já que foi muito citado por 

conta da banda de música, e que a associação Lilia do Padre tem toda a 

documentação e foi uma das que foi contemplada com a emeda, que vem em 

uma luta constante por essa associação, que antes pagava aluguel e em 

conversa com o prefeito conseguiu um prédio para sair desse gasto. E que hoje 

entende as dificuldades que a prefeitura vem passando, umas dificuldades que 

não quer que implique em problemas futuros para o funcionalismo público. 

Portanto não pode negar que entrou apenas três mil reais de emenda, e com 

isso tem a necessidade de sair às ruas para cumprir com os compromissos para 

sair na rua com a banda, mas que não quer que implique em problemas futuros 

esse repasse, e entende que será repassado o restante quando o município 

estiver em condições. O Vereador Gilson Rego cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

diz que essa emenda irá implicar muito no orçamento do município, então é um 

projeto que deve ser muito bem estudado, com muito cuidado para não haver 

problemas futuros para o município. Então a gente vem vendo o problema de 

muitos municípios por falta de planejamento e discursão entre os vereadores e 

o executivo municipal. A casa vem amadurecendo e sabemos que temos que 

estudar mais e amadurecer mais ainda essa proposta, é uma decisão que deve 

ser pensada para não chegar a arcar com problemas futuros, muito terá um 

impacto muito grande no orçamento. Então sabemos da importância das 

associações, mas todo ato deve ser pensado. O Vereador Galego do Alho 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, e diz que essa emenda impositiva, que foi através do 

Galego do alho que trouxe esse projeto de outro estado, e depois de estudado 

foi colocado em pauta. E que todos os vereadores eram a favor no início, mas 

por motivos desconhecidos a bancada de situação pediu para que fosse retirado 

o nome de todos da proposta, que irá votar a favor dessa proposta. Que os 
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demais deveriam votar a favor desse projeto, principalmente o vereador Hugo 

Alexandre que será presidente da casa no próximo Biênio, vereador e presidente 

escolhido por todos, e que está a decepciona-lo pois votou e o elegeu como 

presidente, mas, que na hora que precisou ele te virou as costas. Que vem 

escutando tanta história bonita, mas que por traz a história é outra, como acordos 

que já foram feitos, e que foram descumpridos, a questão aqui não está sendo 

orçamento e sim acordos, e quando você é pequeno querem te colocar de lado, 

mas o julgamento quem dar é o povo. E que não acredita em discurso de crise, 

está tudo ótima, o que não querem é votar a favor das associações, que não 

aguentou muita coisa na casa, mas não ficará mais calado. Fala também que o 

presidente Eraldo honrou com o acordo e compromissos com os que te elegeram 

como presidente da casa, foi leal e não traiu nenhum de seus colegas, e que o 

Galego do Alho não tem medo de falar, e não pode ficar calado diante de das 

injustiças. Em seguida pede aos senhores vereadores que pensem direitinho e 

coloquem como prioridade as necessidades do povo e em especial das 

associações. Em seguida o Senhor presidente passa os trabalhos da mesa para 

a Senhora Secretaria, para que ele possa fazer os seus pronunciamentos. O 

Vereador Eraldo Alves cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook, e diz que essa matéria tem muita 

importância, pois ela é muito importante não só para a casa, mas especialmente, 

e ainda acredita na aprovação dessa matéria nesse primeiro turno, já que ela 

será votada em dois turnos. E diz que essa é uma prerrogativa da casa criar uma 

emenda à lei orgânica. Em relação a todos os vereadores terem assinado a 

emenda terem assinado a princípio, e que depois pediram para que fosse 

retirado os nomes, porem isso não impede que todos possam votar a favor da 

matéria. Diz também que o ver. Gilson se contradiz em falar que a casa não 

procurou o executivo para conversar a respeito da proposta, e nem discutiu. Se 

é uma matéria exclusiva da casa, para que a necessidade de procurar o 

executivo. Em relação as emendas propostas no ano anterior, se o executivo 

não teria condições de pagar de acordo com o orçamento, por que não vetou as 

emendas, pelo contrário ele recebeu todas sem nenhum tipo de manifestação ou 

descontentamento. Deveria também ter dado uma satisfação as associações, e 

em relação a essa proposta foi dada a proposta de acordo com os estudos feitos, 

e em cima de números que a casa tem e que foram publicados. Portanto a mesa 
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não colocou essa emenda em pauta no período da eleição para não haver 

discordâncias e interferências, e conhecendo a capacidade e conhecimento de 

casa um colocamos a emenda para votar depois da eleição, para que cada um 

possa analisar e ver a importância dessa emenda. Disse também que essa 

emenda não é apenas para contemplar entidades, ele tem uma expansão maior 

que isso, pois ela pode ser utilizada em vários outros pontos, inclusive na saúde 

também. Essa emenda foi discutida e sentada junto a pessoa interessadas, e 

que não ver essa emenda como prejuízo no prejuízo em outros fatores, pois se 

o executivo não vetou nenhuma emenda do ano anterior entendeu-se que o 

município poderia cumprir com elas, que teria também condições de atender uma 

proposta dessa. E que se caso o município entender que irá trazer prejuízo, o 

mesmo poderá recorrer para que não seja utilizado, então a própria proposta de 

emenda à lei orgânica já deixa isso bem esclarecido. Se aprovada essa proposta 

iria está avançando em seus trabalhos, vereadores poderiam resolver situações 

pequenas que fariam muita diferença para a população. Então quando o Ver. 

Hugo diz que deveríamos ter cautela, isso é correto, mas essa emenda não 

carimba prejuízos ao município, essa emedas impositivas seriam usadas 

também em obras. E que acha que o momento oportuno seria esse, pois a casa 

estaria dando um passo grande no desenvolvimento, e estaria também tendo 

essa casa um poder diante do município, fazendo com que os vereadores futuros 

fossem, mas bem vistos e respeitados. Em seguida a Presidenta em exercício 

retorna os trabalhos da mesa para o senhor Presidente para que possa dar início 

aos trabalhos da casa. Retomando os trabalhos da mesa o Senhor presidente 

passa a palavra ao ver. Hugo Alexandre. O Vereador Hugo Alexandre 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, e diz que só fazendo uma discordância em relação que isso 

não trará nenhum prejuízo ao município, que acha essa parte precipitada pois 

ainda não tem como saber o que isso trará para o orçamento do município. E diz 

também que fica deveras triste em ouvir as palavras de um dos vereadores da 

casa, quando fala em fidelidade, mas que fala que recentemente estava em um 

grupo político e que depois estava em outro partido, então se quer respeito, 

respeite. O Vereador Galego do Alho cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, diz que na memória 

de seu celular tem várias coisas que, devemos andar para a frente, é que vamos 
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ver no futuro o que vem por aí. O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

diz que os vereadores estão falando de crises, mas que as emendas aditivas 

todos assinaram, e nessa casa tem uma equipe técnica que estudou e chegou à 

conclusão que não trará prejuízos para o município. O Ver. Hugo diz que sua 

preocupação é não ter dinheiro para cumprir com essas emendas, por isso a 

preocupação de se aprofundar mais nessa matéria, e que poderá sim implicar 

na folha de pagamento dos funcionários, pois terá que ser tirado de algum lugar. 

O Ver. Gugu Bessa diz que foi estudado com muita veemência e que não 

implicará nas folhas de pagamentos, e que sua preocupação é em ajudar a essas 

associações que não tiveram nenhuma resposta da verba que seria destinada, 

nem foi repassada verba e nem veio explicação para a casa. E que com essa 

emenda aprovada iram ter uma explicação para dar a sociedade, e poderão 

também ajudar a população, que se essa emenda não for aprovada nesse dia 

de hoje a casa estará andando para trás. O Vereador Sarg. Monteiro 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, diz que fica triste em ver pelas palavras dos vereadores 

que o projeto não irá passar, que respeita a opinião de cada um, porem fica triste 

em saber que quem perde é a casa e a população. O Vereador Gordo do Bar 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, pede que seja uma votação nominal, e que as coisas já 

foram bem esclarecidas. O Vereador Gilson Rego cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, diz 

que matemática é uma ciência exata, e que de algum lugar será tirado então sem 

dúvidas trará impacto no orçamento. Em seguida, o Presidente Eraldo Alves de 

Queiroz deu início ao processo de votação, convocando nominalmente os 

senhores vereadores, O primeiro a votar, o vereador Hugo Alexandre votou 

CONTRA o vereador Sar. Monteiro votou A FAVOR; posteriormente, o vereador 

Gilson Rego deu continuidade, anunciando o voto CONTRA; logo após, o 

vereador Gordo do Bar vota CONTRA; o vereador Junhão votou CONTRA; o 

vereador Renato Alves anunciou o voto A FAVOR; em seguida, o vereador 

dando continuidade; o vereador Gugu Bessa votou A FAVOR; posteriormente, a 

vereadora Itacira Aires votou A FAVOR; vereador Galego do Alho votou A 

FAVOR; em seguida, o vereador dando continuidade; o Presidente votou A 
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FAVOR. Concluída e feita a somatória dos votos a proposta de emenda tendo 6 

votos a favor e 4 votos contrários ao projeto, mesmo assim a proposta foi 

rejeitada por precisar de corro de dois terços dos votos para ser aprovada. O 

Senhor Presidente passou Projeto de lei N°1841/2018 e Emenda modificativa 

nº001/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura do projeto 

tem como lei: Autoriza o poder Executivo Municipal doar terreno a 

Sociedade Filarmônica Pauferrense (SFP) "Antônio de Holanda 

Cavalcanti", para fins de futura edificação da sede própria e dá outras 

providências. Concluída a leitura o Senhor Presidente diz que é dispensável a 

discussão da emenda modificativa, já que foi um consenso das duas bancadas. 

Em seguida o senhor Presidente colocou a emenda modificativa em votação que 

depois de discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores 

presentes. Em Seguida o Senhor Presidente passou a palavra ao líder do 

governo para defender o projeto com a emenda já inclusa. O Vereador Gilson 

Rego cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, diz que esse é um projeto de lei em discussão é 

de grande importância, é um projeto de muita necessidade para o município, um 

projeto que já foi muito bem debatido e já emendado. O Vereador Gugu Bessa 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, e diz que esse projeto é de suma importância, e que a 

bancada achou melhor fazer uma emenda, que só foi colocado dois anos para a 

construção, então resolveram fazer a emenda de seis anos, só assim eles vão 

ter um bom tempo para essa construção. O Vereador Gordo do Bar cumprimenta 

a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, disse que ficou muito satisfeito em proferir seu voto favorável a essa 

doação, por saber que fazem um belo trabalho na cidade, que foi feita a emenda 

de seis anos, mas que tem certeza que eles não vão utilizar esse tempo todo, 

pois eles já têm doações para essa construção dessa sede. E que é favorável a 

esse projeto e a cultura do município. O Vereador Junhão cumprimenta a todos 

os presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, 

e diz que o que vem para a cultura da cidade é importante, e fala também que 

algumas bandas antigas da cidade também deveriam ser bem valorizadas. Em 

seguida o senhor Presidente colocou o projeto de lei em votação que depois de 

discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O 
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Senhor Presidente passou Projeto de lei N°1849/2018 para a Senhora 

Secretária para que seja feita a leitura do projeto, concluída a leitura do projeto 

de lei o Senhor Presidente encaminhou para comissão de Justiça e redação final 

para receber parecer e posteriormente voltará ao plenário para discursão e 

votação. O Senhor Presidente passou Projeto de decreto legislativo 

N°017/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura do decreto: 

Concede o Título de Cidadão Pauferrense ao Pe. Possídio Lopes dos 

Santos Neto. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao autor 

(a) do projeto de decreto Legislativo. A Vereadora Itacira Aires cumprimenta a 

todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, e diz que durante esses dois anos de legislatura já foram dados vários 

títulos de cidadão, e entre essas pessoas vários pastores de igrejas evangélicas 

foram contemplados, então resolveu fazer a doação desse título ao pároco da 

igreja católica do município. Pois ele merece, o título de cidadão é importante 

para as pessoas que são de fora, mas que prestam um belo serviço a cidade em 

que mora. Então ele é uma pessoa que tem serenidade e que vive a conduzir o 

seu rebanho no município, e nada mais justo que o tornas nosso conterrâneo e 

irmão por título. Em seguida o senhor Presidente colocou o projeto de decreto 

legislativo em votação que depois de discutido foi aprovado por unanimidade dos 

votos dos vereadores presentes. O Senhor Presidente passou Projeto de 

decreto legislativo N°018/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita a 

leitura do decreto: Concede o Título de Cidadão Pauferrense ao Sr. 

Guilherme Farias Diógenes. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a 

palavra ao autor (a) do projeto de decreto Legislativo. A Vereadora Itacira Aires 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, e diz que Guilherme é um jovem fisioterapeuta, que veio 

do Ceará prestar seus serviços a cidade de Pau dos Ferros, um jovem que gosta 

muito dessa cidade e que adora ajudar no desenvolvimento dele. Em seguida o 

senhor Presidente colocou o projeto de decreto legislativo em votação que 

depois de discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores 

presentes. O Senhor Presidente passou Projeto de decreto legislativo 

N°019/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura do decreto: 

Concede o Título de Cidadã Pauferrense a Senhorita Normandi Maria 

Campos de Rêgo. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao 
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autor (a) do projeto de decreto Legislativo. O Vereador Gordo do Bar 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, e diz que ela é merecedora desse título por prestar muitos 

serviços à população como servidora pública nesta casa legislativa. Uma pessoa 

que sempre está à disposição para ajudar a todos que lhe procuram. Em seguida 

o senhor Presidente colocou o projeto de decreto legislativo em votação que 

depois de discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores 

presentes. O Senhor Presidente passou Projeto de decreto legislativo 

N°020/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura do decreto: 

Concede o Título de Cidadão Pauferrense ao Pastor Alfredo Luiz de Melo. 

Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao autor (a) do projeto 

de decreto Legislativo. O Vereador Hugo Alexandre cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

diz que todos já conhecem e sabem a história de Pastor Alfredo, passou quase 

quatorze anos de sua vida desenvolvendo muitos trabalhos sociais e espirituais 

a cidade. Se destacou também como vice-prefeito, trabalhou muito pela 

população e que seja feita justiça a esse homem de bem. Em seguida o senhor 

Presidente colocou o projeto de decreto legislativo em votação que depois de 

discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O 

Senhor Presidente passou Projeto de decreto legislativo N°021/2018 para a 

Senhora Secretária para que seja feita a leitura do decreto: Concede o Título 

de Cidadão Pauferrense ao Senhor Emanuel Henrique Pontes. Concluída a 

leitura o Senhor Presidente passou os trabalhos da mesa para a senhora 

Secretária para que possa fazer a defesa de sua matéria. A Senhora presidenta 

em exercício passou a palavra ao autor (a) do projeto de decreto Legislativo. O 

Vereador Eraldo Alves cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook, e diz que essa proposta que traz ao 

plenário, tratase de uma pessoa conhecida por todos. Emanuel Henrique, um 

cidadão de bem, casado, que sempre vem prestando muitos serviços à 

população pauferrense. Um cara que trabalha como radialista, mas que sempre 

vem desenvolvendo campanhas para ajudar as pessoas carentes que 

necessitam de ajuda e te procuram. Em seguida o senhor Presidente colocou o 

projeto de decreto legislativo em votação que depois de discutido foi aprovado 

por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. Reassumindo os 
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trabalhos da mesa O Senhor Presidente passou A INDICAÇÃO Nº 081/2018 

para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura que tem como ementa: 

Requer ao Executivo Municipal a Distribuição Gratuita de Coleiras Anti 

Calazar (antileishmaniose). Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a 

palavra ao autor (a) da indicação. O Vereador Galego do Alho cumprimenta a 

todos os presentes, e diz que é importante que a gestão municipal tome essa 

iniciativa para a melhoria na diminuição dessa doença. Em seguida o senhor 

Presidente colocou a indicação em votação que depois de discutido foi aprovado 

por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O Senhor Presidente 

passou A INDICAÇÃO Nº 082/2018 para a Senhora Secretária para que seja 

feita a leitura que tem como ementa: Requer ao Executivo Municipal que seja 

implantado Rota de Ônibus Escolar Municipal na Área Urbana para Alunos 

da Rede Pública Municipal de Ensino na Cidade de Pau dos Ferros. 

Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao autor (a) da 

indicação. O Vereador Sarg. Monteiro cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, e diz que esse pedido 

tem sido constante pela população do município, que vem sofrendo por não ter 

um ponto certo para esperar o ônibus escolar. Em seguida o senhor Presidente 

colocou a indicação em votação que depois de discutido foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos vereadores presentes. ENCERRADA a Pauta da 

Ordem do dia. Dando continuidade o Senhor Presidente declara aberto o 

pequeno EXPEDIENTE com os seguintes Vereadores: FRANCISCO DE ASSIS 

MONTEIRO, JADER JUNIOR DE LIMA ARAUJO, FRANCISCO GUTEMBERG 

BESSA DE ASSIS. O Vereador Sarg. Monteiro cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

diz que usa a tribuna para repudiar a fala do ver. Jonas da padaria da cidade de 

Florânia, que chega a afirmar que 30% dos policiais são usuários de drogas, e 

que PM em serviços também usam drogas, e que o vereador tem que ter um 

forte legitima e provas para afirmar a seguinte informação. Pois com isso o 

Senhor está ferindo a imagem de profissionais que vivem a fazer a segurança 

da população Brasileira. O Vereador Junhão cumprimenta a todos os presentes, 

como também a todos que estão assistindo através do facebook, e diz que vem 

a tribuna para parabenizar a ver. Bolinha por dar esse título de cidadão 

pauferrense ao Padre Possídio, um homem humilde e de uma boa conduta. 
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Também vem a tribuna para registrar um pedido do advogado Jenilson Pinheiro, 

pedindo para que retorne a placa antiga da casa. O Vereador Gugu Bessa 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, e diz que gostaria de parabenizar a ver. Bolinha por dar 

esse título de cidadão pauferrense ao Padre Possídio, e também desejar aos 

familiares de Osvaldo de Zé Lobo seus sinceros sentimentos pelo seu 

falecimento, como também a família de João de Deus que faleceu nesta manhã 

de hoje. E que também gostaria de deixar sua tristeza pela reprovação da 

proposta de emenda à lei orgânica do município, que além da população ter 

perdido muitoa população também perdeu uma proposta importantíssima. Em 

seguida o Senhor Presidente Declara encerada a presente sessão e não 

havendo mais nada a relatar eu, Daihanny Denise da Silva Assistente 

Administrativa da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, lavrei a presente ata, 

que após lida e aprovada, segue assinada pelo Presidente e Secretária. 

 

 

  Eraldo Alves de Queiroz                                                                           Itacira Aires Nunes                             
           Presidente                                                                                                1º Secretária 


